Mapadeiypara

1. Hapackevalovpe 7,81 H, perpnuéva o S.T.P. em3povVTUS vEPO GE
NETULIKO vaTtpro. ITorg moGoTNTU PETULIIKOD vaTpiov Ou
Y PNGIOTON|GOVIE;
AlveTul Ary, = 23.

Avan)

Yroioyilovpe te mol tov H, mov napaybnkav.

V; 7.8L
N, = =B : <1y =0.348mol
PV, 22.4L/mol

I'pagovie Ty ¥k £16GoN TS avTIOpaGT<.

2Na + 2H,0 —» 2NaOH + H, 1
2mol otvouy 1 mol

X: mol OtvouV 0.348 mol

X = 0.,696molNa .

Apan palo tov Na givou

My, =Ny, - Aly, = 0.696mol. 23g/mol < m,;, =16g.



2. 10g yeudupyipov avTidpovv PE vapoyrimpiko olv. I6Gos 6YKOS
VAPOYOVOL KUl TOGU g UhauToS B0 mupuyBovv;
Alvovtoun: Ary, = 65, Arg = 35,5. To Hyeivor og S.T.P.

Aveon)

Yroiroyilovpe toomol tov Zn :

m 10g
o =— & ny,, =0,154mol

T '}
Ar,  65g/mol

o. Ipagovpe ) ki) eSI0MGT) TE AVTIOPUCGT|S

7n + 2HCl — ZnCl, + H,7T
1mol otver 1 mol 1 mol
0.154mol otvouv X mol W mol

x=0154nol 7ZnCl, W =0.154mol H,
O oyxog tov H, sivau
', =g, - Vp = 0.154mol-22.41./mol & Vg, = 3,496L

Ml’zuml = Arg, +2A1rc =65+2-35.5 & Mlizumz =136.

H palo tov ZnCl, eiveim, ., =n, ., -Mr, ., =0.154mol-136g/mol &

mz,c;, = 20,94g.



3. S0mL swwivpetos H,SO,  sZovdetepdvouy 200mL sraivpatos NaOH
aeprekTIKOTTUS 0,1% W/v. Ilow¢ €ivdl 1] GUYKEVTPOGI] TOL S1UALVNUTOS
H,S0,.

Atvovrar: Ary, =23, Ar, =16, Arg=1.

Aveon

Yroroyilovpe v nocotnta NaOH oto owdivpa.

e 100mL srervpatog tepieyovtol 0.1g NaOH

Ze 200mL owgAvoToS TEPIEYOVTUL X, ENaQH

Xx=0=12g

Mipgon = Al + Alp + Aty = 23+16+1 < Mry,o = 40

M0 0,2g
NppoH = = ——o&n =0.005mol
s Mo 40g/mol e

I'pagovpe TV ¥NIIKT 510G TS UVTIOPUCTC:
H,S0, + 2NaOH — Na,SO, + 2ZH,0

1 mol avnwopd pe 2 mol

x mol avniopovv e 0,005 mol
X =0.0025mol
O 0yKog Tov owAvpUTOS sivar 50mL 1) 0.05L kan mepieyovron 0.0025molH,SO,.

) n 0.0025mol
Apu-€——=——— = 1D,05M
v 0.05L



4. 9,6 gMg 0zppaivovror pe2,8 g N, ko mapayetor Mg, N,. IToon sival 1)
dlu TOV GONUTOS TOL TUPAYETUL;
AlvovTOL: Ay, =24, Ary =14,

Avan

To mol tov Mg kat tov N, givot

m 0,62

Npge = e P i Iy, = 0.4mol
Any, 24g/mol
m 2,8

ny, = I‘qZ = 5 < Ny, =0.1mol

H ympuar) elcmon) g avTiopaang etvat:
3Mg +N; — Mg;N,

EAEyyovlE OV KAMO10 OMO TO UVIWOPMOVIC EIVOL GE MEPICOELD. ATO TNV
GTOUEIOUETPIC TS UVTIOPUCTS EYOVLLE!

3 mol Mg avTiopovv i 1 molN,

xmol Mg avtiopovv g 0.1mol N,

x=10.,3 mol

H mocdémta tov Mg eival 0.4 mol guvenmg to Mg eivot o€ mepicoeio koi 1o N,
avTOpa TANpeS. Apa ot vroioywouol Ba yivovy pe facn to N,.

1 molN, oiver 1 mol Mg;N,
0.1 mol N, éivovv x mol Mg;N,
x = 0,1 mol Mg,N,

Apo Mygeany =My, ~ Moy, =0. 1mol -100g /mol & myp.~, = 10g.



5. . Avgpryvvovps 200mL srweivpatos HCI 2M pe 600mL drwwirvpatos
NaOH 0,6M.

IIocu g iatog mupdyovTul; AtvovTal: Ary, = 23, Arq = 35,5,
Avon

YrohroyiCovpe ta mol tov HCI ko1 tov NaOH:

n
Adiope HCL: ¢ = fm S Ny =¢-V=2M-0,2L < ny, = 0,4mol

e . n
Awghopo NaOH: ¢ = % S Ny op =€ V=0,6M-0,6L < n,_. =0,36mol

H ymuwa eSlomon mg avriopacn sivet: NaOH + HCl1 — NaCl + H,0

EAigyyovle av KATO10 OTO0 TA OVIWOPOVIW EIVOl GE TEPICGEIN. ATO TNV
OTOU/EIOUETPIU TS OVTIOPUGTS EYOVLLE:

1 molNaOH agvtiopa  pnel molHCI
X; mol NaOH ovtiopovv pe 0.4 mol HCI
X = 0.4 mol

H mocomto tov NaOH eivor 0.36mol covenec to NaOH avTiopd mApes Kot
1o HCl eivan o€ mepicoen. Apa 01 vroioYviclol Ba vivoov e oo to NaOH.

1 mol NaOH diver 1 mol NaCl
0.36 mol NaOH sivouy X: mol NaCl
Xx=10,36 mol

I\’II'NRU = AIN:{ T AICI =23 1+35.5 EIII‘NI[CI = 58.5

H pale tov NaCl eivo:

Myg,cq = Ny - Miyep = 0.36mol- 58.5g/mol & my, 4 = 21,068



0 6. 24.,5¢ piypatoc Mg kot Zn avtiopovv ne mepicssia HCI ko
ersvbgpdvovtan 11,21 agpiov H, perpnuéva oe S.T.P. Na Ppebei n
GUGTUGI TOVL NiYHUTOC.

AlvovTan: Ar_ug =24,Ar, =65.
Aven)
‘Ectm 011 TO piypo amoteisiton omo X mol Mg kot y mol Zn 6a 1Gyvet:

My, + My, =M. < Ny Ay, +07, Al =m . < 24X+650 =24,5 (1)

}

Oy IIKES EEIGMGELC TOV AVTIOPAGEDY TOL TPUYLETOTO0VVTUL EivVaL:
Mg + 2HCl —» MgClL, + H, T

1 mol otvel 1 mol

X mol otvouy X mol

Zn + 2HCl — ZnCl, + H,
1 mol otvet 1 mol
y mol otvouv vy mol

[opatnpovue ot mopdyovron (X +y)mol H,. Ano ta de60péva TG GOKNGT)S
vroioyiCovie tormol Tov H,,.

V 1121
. = H = < Ny, =0.5mol Apa:x+y=05 (2)
S 22.4L /mol :

m

Ao mv Avon tov eSileocemv (1), (2) tpoxkvntel 01t X = 0.2 ko ¥ = 0.3 ondte
my., =0,.2mol-24g/mol = 4,8¢ xa mz, =0.3mol-65g/mol =19,5g.

«H MeyaAn oxoAikn eykukhomaidela. F'upvaoiou — Aukeiou. Xnueia A” Aukeiou.



Ma e€doknon
I TOLXELOUETPLKOL OUVTEAEOTEC — OTOLXELOUETPLKOL UTTIOAOYLOUOL:
http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/2447

ANTIAPAZEIZ KAI ZTOIXEIOMETPIKOI YITOAOTIZMOI

Otav peAeT@ue pia Xnuikn avtidpaon yia Tapddeiyua Tnv oUvBeon TNS appwviag TTPETTEl va eijaaTe o€ BEaN
va uttohoyiooupe TTOOA YopIa udpoyovou Kal adwrou Ba XpeiaoTouV yid TNV TTapaywyn TS duuwviag.

MNa Tov Adyo auto XpnoiUOTTOIOUHE TIG XNUIKES ECICWOEIS YE TIC OTTOIEC PTTOPOUE VA UTTOAOYIOOUUE Ta pOpId
TTou Ba avTidpdoouv Kal autd TTou Ba TTapayBouv.

2N2 + 3H2 — 2NHs3

Opwce oTo gpyaaTrpio 1) 0To EPYOCTACIO Eival adUvaTov va PHETPHOOUNE Ta HOPIa KAl VA UTTOAOYICOUE TIG
TTOOOTNTEG TTOU XpeiadovTal va Yivel pia avTidpaaon.

MrropoUpe OpwG TTOAU EUKOAQ VO PJETPROOUPE TNV PAla 1) Tov OyKo piag ouaiag. XpeialOUaaTe AOITTOV Hia
pHovadd TToU va OUVOEEI QUTO TTOU YUTTOPOUNE VO PETPROOUHE Yid TTApAdelyud ypauPdapia Je Ta Hopia TTou
TePIEXEL. AUTA N Povada eival To mol, Trou TrepIEXEl Na popia kai {uyidel 600 n OXETIKN popiakn pala tng
ouaiag.



Avtidpaon petaliou pe o&U
0 2 7Zn, *+ ° 2HHySOupg =P 0 2170804y + 0 2{Hyy




? P HZSO4{aq} _"

IXeTIKEC ATopIKEG Maleg

ZN (Weusdpyupog = 65

H (vspoyévo) = 1
S (B=io) = 32
O (oeuysvo) = 16

Mol

Mada (9)
'Oykoc (l)

. o 2050y, +

?g

7L

Oa TPEMEL va yivouv ol uTtoAoyLlopol pe auto to dedopuEvo.




